
 
Wodzisław Śląski, 23-03-2010 

Ryszard Zalewski 
Radny Rady Miejskiej 

Interpelacja 
Do: Prezydent Miasta Wodzisław Śląski 

Pan Mieczysław Kieca 
Dw: Przewodniczący Rady Miejskiej 
 Pan Lech Litwora 

 
Sprawa:  Wyjaśnienie dotyczące wprowadzonych zmian w organizacji ruchu w Centrum różniących się 

od przegłosowanych w  maju 2009 w uchwale Nr XXXV/337/09. 
 

W maju 2009 Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXXV/337/09 w sprawie: ustalenia w Wodzisławiu 
Śląskim strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach 
publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania 
wraz z wniesionymi poprawkami. 

Jak wynika z protokołów z obrad komisji merytorycznych Rady Miejskiej w tej sprawie, zgodnie ze 
stanowiskiem Pana Prezydenta i Pana Kierownika Wystyrka uchwała pozostawiała możliwość 
parkowania na rynku w górnej pierzei rynku: 

 
• zgodnie z protokołem Nr OR.IV.0063-4-32/09 z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Komunikacji i Łączności Rady Miejskiej Wodzisławia Śląskiego w dniu 14 maja 2009 roku: 
 

Prezydent Miasta pan M. Kieca powiedział, że brał udział w pracach zespołu, które 
opracowywały zmianę organizacji ruchu w Centrum Miasta. Zauważył, że całkowicie wolna od 
samochodów będzie ul. Zamkowa, Rynek (oprócz górnej pierzei, gdzie b ędzie mo żliwo ść 
parkowania ),ul. Sądowa, ul. Krótka, ul. Zgody i ul. Opolskiego. 
  

• Zgodnie z protokołem Nr OR.IV.0063-3-33/09 z posiedzenia Komisji Prawa, Porządku 
Publicznego, Gospodarowania Mieniem i Inwentaryzacji Rady Miejskiej Wodzisławia Śląskiego w 
dniu 22 maja 2009 roku: 

 
Radny R. Zalewski zapytał, co będzie z miejscami parkingowymi mieszczącymi się w górnej 
pierzei Rynku? 
Kierownik Referatu Zarządu Dróg Miejskich i Transportu pan A. Wystyrk powiedział, że 
aktualnie została obj ęta podstref ą A.  
 

Jak wynika z powyższych protokołów z komisji z maja 2009 roku Rada Miejska głosując nad 
wyżej wymienioną uchwałą nie podjęła decyzji o zakazie parkowania w górnej pierzei Rynku w 
Wodzisławiu. Natomiast od sierpnia 2009 zostały wprowadzone nowe zasady dotyczące ruchu 
samochodowego w Centrum, w tym wyłączenie z możliwości parkowania w górnej pierzei Rynku. 

 
W związku z powyższym w celu wyjaśnienia wątpliwości moich i mieszkańców  proszę o odpowiedzi na 
poniższe pytania: 
 

o Czy z przegłosowanej przez Radnych uchwały Nr XXXV/337/09 wynika zakaz parkowania w 
górnej pierzei rynku? 

o Czy Radni głosowali jakąkolwiek inną uchwałę w sprawie zakazu parkowania w górnej pierzei 
rynku? 

o Czy stosowna uchwała w powyższej sprawie powinna być przez Radnych przegłosowana 
przed wprowadzeniem zakazu? 

o Kto, kiedy i w jakim trybie podjął decyzję o zakazie parkowania w górnej pierzei? 
o Na podstawie jakich ustaw i przepisów prawa powyższa decyzja została podjęta? 

 
 

 
 

 
Ryszard Zalewski 
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